

Да здравствует XVII съезд большевистской партии!

Цена 5 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

27 ЯНВАРЯ
1934 г.
№ 5 (25)

ГОД ИЗД. 1 Й
Выходит один раз
в пять дней.

Орган Политотдела Кузнецкой МТС
Сталинский район, Зап.-Сиб. края

Вперед, к новым победам!

Открылся XVII съезд партии. Со времени XVI съезда партии прошло всего три с лишним года, а какой величайший путь пройден за этот короткий срок! Всего 3 года назад на XVI съезде тов. Сталин говорил: «Мы дьявольски отстали в смысле развития уровня нашей промышленности от передовых капиталистических стран». Тов. Сталин призывал тогда партию, весь рабочий класс и всех трудящихся рваться за быстрые темпы индустриализации, чтобы в самый короткий срок догнать и перегнать технически передовые капиталистические страны.

Трехлетняя героическая борьба трудящихся Советского Союза за выполнение указаний тов. Сталина, совершенно изменила лицо страны. Выросли сотни гигантских заводов, электростанций, шахты, новые железные дороги, выросли такие гиганты, как Кузнецкий, Магнитогорский металлургические заводы. Все этот превратило нашу страну из аграрной в индустриальную и выполнена первая пятилетка, которая заложила фундамент социализма.

В области развития сельского хозяйства за этот период колхозировано до 65 проц. отдельных крестьянских хозяйств. Организовано до 3000 МТС, на полях работает до 200 тысяч тракторов, десятки тыс. комбайнов, автомашин.

Нет более мелкокрестьянской России, есть страна самого крупного земледелия в мире с общественной, коллективной, товарищеской артельной обработкой земли. Хорошо используя машины, честно работая и оберегая свое колхозное добро, колхозы идут твердо, уверенно к зажиточной жизни по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Колхозный строй победил, растет и крепнет новая социалистическая деревня. Организованные политотделы по инициативе тов. Сталина стали важнейшим рычагом организации хозяйства, укрепления колхозов и МТС, очистки их от классово-враждебных элементов. Политотделы превратились в подлинный центр сплочения передовых элементов колхозов деревни.

Широкий радостный путь открывает XVII съезд партии перед всеми трудящимися СССР. Весь мир смотрит на великие их подвиги: буржуазия глядит со скрежетом зубов, а пролетариат капиталистических стран, изнывающий в тисках кризиса и угнетения, с солидарностью и братской любовью следит за нашей работой—ударной бригады мировой революции. Мы идем к съезду с твердой волей выполнить его великие решения, и мы их выполним, ибо нет, как говорит тов. Сталин—«нет таких крепостей, которых бы большевики не смогли бы взять».

Вперед, к новым победам!

Итоги пятилетки в четыре года в области промышленности

Каковы итоги пятилетки в четыре года в области промышленности?

Добились ли мы победы в этой области?

Да, добились. И не только добились, а сделали больше, чем мы сами ожидали, чем могли ожидать самые горячие головы в нашей партии. Этого не отрицают теперь даже враги. Тем более не могут это отрицать наши друзья.

У нас не было черной металлургии, основы индустриализации страны. У нас она есть теперь.

У нас не было тракторной промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было автомобильной промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было станкостроения. У нас оно есть теперь.

У нас не была серьезной и современной химической промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было действительной и серьезной промышленности по производству современных сельскохозяйственных машин. У нас она есть теперь.

У нас не было авиационной промышленности. У нас она есть теперь.



В смысле производства электрической энергии мы стояли на самом последнем месте. Теперь мы выдвинулись на одно из первых мест.

У нас была лишь одна единственная угольно-металлургическая база—на Украине, с которой мы с трудом справлялись. Мы добились того, что не только подняли эту базу, но создали еще новую угольно-металлургическую базу—на Востоке, составляющую гордость нашей страны.

...А все это привело к тому, что капиталистические элементы вытеснены из промышленности окончательно и бесследно, а социалистическая промышленность стала единственной формой индустрии в СССР.

А все это привело к тому, что страна наша из аграрной стала индустриальной, ибо удельный вес промышленной продукции в отношении сельскохозяйственной поднялся с 48 проц. в начале пятилетки (1928 г.) до 70 проц. к концу четвертого года пятилетки (1932 г.).

Наконец, все это привело к тому, что из страны слабой и бесподготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне.

Таковы в общем итоги пятилетки в четыре года в области промышленности.

И. Сталин.

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗНИКОВ!

30 января открывается краевая 10-дневная ярмарка в г. Сталинске.

Будем готовы к весне

„Разведчик“

Партийная группа колхоза „Разведчик“ по подготовке к весенне-посевной кампании берет на себя следующие обязательства:

Проводить партмассовую работу. Партическую посевную и усваивать. Организовать агротехнические кружки. Подготовить семена хорошего качества.

Сохранить от вредителей и хищника весь семенной материал, обеспечить семенами огородных культур к 15 января, поставить партийный контроль над семенами. Заключить договор с МТС на проправливание семян и борьбу с грызунами.

Составленный плач по ремонту инвентаря довести до каждой бригады и кузницы. Отремонтировать в сельской посевной инвентарь: плуги, борона, телеги, конную упряжку, подгонку хомутов закончить к 15 января. Весь остальной инвентарь сенокосной и уборочной кампаний закончить ремонтом к 1 апреля 1934 года.

Учесть недостающий инвентарь и запасные части. Подготовить ко дню вышее средней упитанности и взять шефство над комсомолом. Провести свекозадержание, собрать золы 5 центнеров для удобрения полей. Учесть потребность на воза, потребность парникового хозяйства.

Построить до начала посевной кампании культурную избу на поле и дооборудовать клуб и красный уголок к 15 января. Организовать поход за культурную избу, закончить смотр к 20 января сего года. Провести телефонную связь не позднее 1 марта сего года.

Повести массовую работу среди единоличного сектора и привлечь в нее колхозников. Организовать колхозную торговлю колхоза и колхозников т.к., чтобы не дать ни одного грамма колхозного добра в руки спекулянту.

Организовать к 1 марта, подготовить и подвезти материалы для постройки мостов; обеспечить план дорожного строительства.

Все упомянутые предложения раскрепить на партийную и кандидатскую группы по следующим участкам:

Шелковникову Ф.—проводить агротехнический кружок в бригадах и сохранение семенных фондов и их проправливание.

Шелковникову Прокопию — шефство над комсомолом и ячейкой и организация труда в бригадах, ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Шелгачеву М.—привести массовую работу по вовлечению в колхоз единоличного сектора и проверять учет труда по шахте и следить за сбережением конского поголовья.

Абрамову Михаилу—производить отчет не реже одного раза в декаду.

Секретарь партгруппы Шелковников

ПОЛНАЯ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ— таков наш ответ 17-му съезду партии

Деремся за хороший сев

Мы, колхозники колхоза „Трудо вик”, Горбуновского сельсовета, вы зываем на соревнование колхоз „Новая жизнь”, того же сельсовета, по следующим пунктам:

1) Образцово подготовиться к весенней посевной кампании 1934 года:

а) Отремонтировать весь с.-х. инвентарь не позднее 1 марта 1934 г.

б) Подготовить коня выше средней упитанности.

в) Заниматься в агрокружке не менее 3-х раз в месяц и не менее 30 чел.

г) Обеспечиться полностью семенами.

2) Провести весеннюю посевную 1934 года в 20 дней, соблюдая все агромероприятия с помощью МТС.

а) Для этого организуем по леводческую и огородную бригады не позднее 1-го марта сего года.

б) Организовать культурный от

дых в поле.

в) Заключить индивидуальные договоры на 100 проц.

3) Организовать культурную работу.

а) Привести в уютный и культурный вид свои дома и дворы.

б) Производить читку газет не менее 3-х раз в декаду.

в) Выписать на 100 проц. газету „Колхозная правда”. Организовать работу среди женщин. Открыть ясли не позднее 1 марта 1934 года.

Кооперировать все население на все 100 проц.

По поручению общего собрания:

Карманов, Бессонов М. С.,

Ащенков, Ларионов.

Колхоз „Новая жизнь” соревнование принимает без изменений.

Договор проворачивается 4 раза до конца посевной. В состав комиссии вошли: Носов, Зиммер, Максимов

Д. Ф. Ларионов и Карманов.

Социалистический договор

Лавыгинский сельсовет, включаясь в подготовку к XVII партсъезду, берет на себя ниже следующие обязательства:

1) Улучшить работу сельсовета, своевременно выполнять государственные планопоставки.

2) Раскрепить членов сельсовета по отдельным секторам работы, создав четыре сектора: 1) финансово-налоговый, 2) культурно-бытовой, 3) группу РКИ и 4) санитарную.

3) По-большевистски провести подготовку к посевной кампании, добиться 100-проц. обеспечения семенами как по колхозному, так и по единичному сектору.

4) Добиться лучшего сохранения коня, доведя его до средней упитанности, для чего создать фуражный фонд для подкормки в подготовке к посевной кампании.

5) Всемерно помогать колхозу в деле подготовки к посевной кампании, прикрепив для массового

проведения работы в бригадах членов сельсовета.

6) Полностью добиться ремонта сельхозинвентаря как по колхозному, так и по единичному сектору.

7) В связи с проводимым однодневным сбором военнообязанных, обеспечить 100-проц. явку их. Подготовить помещения, украсить их лозунгами и плакатами. Организовать ячейку ОСО и МОПР.

8) Во время однодневного сбора не допускать ни одного случая рекрутчины.

9) Всемерно помогать семьям красноармейцев, как-то: отпуск дров бесплатно, подвозка дров и корма скоту.

10) Для охраны социалистической собственности выделить ночных дежурных по селу, организуя обходы.

По всем этим пунктам вызываем Абинский сельсовет последовать нашему примеру.

Члены сельсовета.

Как начислять трудодни

В практике работы по распределению урожая в колхозах при проведении побригадной оценки труда, согласно постановления НКЗ от 23 февраля, на местах всплывают следующие вопросы: следует ли и как проводить скидку или начисление трудодней внутри бригады; проводить ли начисление трудодней в лучших бригадах лодырям; делать ли скидку в плохих бригадах ударникам в одинаковом проценте с лодырями, учитывая, что при этой скидке абсолютное число отчисленных трудодней у лодыря будет меньше, нежели у ударника.

Крайком и крайполитсектор МТС предлагают при проведении этой работы принять к руководству следующее:

1. В лучших бригадах, получивших начисление трудодней за хорошую работу, производить начисление трудодней в установленном для бригады проценте для всех групп колхозников этой бригады, за исключением лодырей, которым начисление не производить.

2. В худших бригадах, получивших скидку за плохую работу, производить скидку со всех колхозников не в установленном проценте, а путем распределения общего количества отчисленных трудодней на всех колхозников бригады по

равну, при чем еще раз предупреждаем о недопустимости формального применения всем худшим бригадам максимального процента скидки (20 проц.), а также недопустимости увлекаться количеством оштрафованных бригад.

ПРИМЕЧАНИЕ. При этом надо учесть такое положение, что бы часть колхозников, добро совестно работающих, но по тем или иным причинам имеющих небольшое количество трудодней, не попала под скидку наравне с лодырями (недавно вступившие колхозники, женщины и подростки, которые не могут работать в течение всего с.-х. года).

По всем этим вопросам проводите широкую массово-разъяснительную работу в бригадах, в политотделской и колхозной печати. Используйте побригадную оценку трудодня с тем, чтобы укрепить постоянную производственную бригаду, крепче ударить по лодырю и поднять авторитет ударников среди широкой массы колхозников, обеспечивая тем самым лучшую подготовку бригады к весенней посевной кампании.

Секретарь Запсибиркрайкома
ВКП(б) Эйхе.

Нач. крайполитсектора МТС крайзУ
Сергеев.

„Дела“ колхозные

14 декабря 1933 г. в № 16 газете

„Колхозная правда“ была помещена статья, что секретарь ячейки ВЛКСМ колхоза „Красный трудовик“ т. Попов совершенно по комсомольской линии ничего не делает и к колхозной работе относится не по-комсомольски. Сейчас он по линии комсомола ничего не сделал и не делает, т.е. не берется.

Тов. Попов в летний период был послан на курсы радиостанции и после окончания курсов такому был доверен радиоприемник, который он привел в полную негодность.

Нужно правлению колхоза все затраченные средства на обучение Попова и заиспорченное радио отнести за счет виновного.

В первых числах января месяца 1934 года в деревне Маловой слились два колхоза в один — это колхоз „Голос Ильича“ и „Красный трудовик“. После слияния дали одно общее название этому колхозу — т. Эйхе. Но правление этого колхоза очень мало задумалось о чистке этих колхозников от чужих, мешающих работать в колхозе другим колхозникам-ударникам.

Возьмем к примеру Попова М. И. (колхоз „Голос Ильича“), который при общих колхозных работах устраивает драки с колхозниками.

Когда были организованы колхозы

зы, Попов начал перелетать с одного колхоза в другой. Такого рода туна и дезорганизатора держать в своих колхозных рядах не надо.

Несмотря на то, что правление его принимало с условием — до

всего замечания, все же мер к Попову не принимается. Необходимо прибегнуть к органам милиции.

Ряд колхозников могут подтвердить правильность написанного.

Завхоз данного колхоза „Голос Ильича“ тов. Ушаков Илья наживается на колхозе. Продает молоко

с МТС на рынке, продает его он по разным ценам, но не ниже 2-х рублей за литр, в среднем по 2 р. 50 коп. и по 3 рубля, а когда воз

ращается в колхоз, то дает отчет, что продал все молоко по 2 рублю за литр. Излишние деньги он

кладет себе в карман. Этот факт выявлен, но мер никаких не принято.

Еще хуже дело обстоит по хозяйству с тов. Ушаковым. У него

полная обезличка инвентаря: саней, хомутов, уздеек, седел, дуг и др. Лошадей запрягать не во

что, недостаточно сбруи, а до Попова была лишняя сбруя. Почему

это все происходит? Да потому, что завхоз не заинтересован в сохранении колхозной собственности.

Прохожий.

Близорукое руководство

В промколхозе „Первое мая“ классовый враг расployлся. Имеется некоторый отлив из колхоза, благодаря слабому руководству председателя Сосновского сельсовета тов. Куртубашева, каковой таких выходцев из колхоза не учел, т.е. недообложил мясозаготовками, молокозаготовками и лесозаготовками на 1934 год. Они вышли из колхоза с целью увиличить от выполнения государственных обязательств.

Вот фамилии этих колхозников: Шелгачева Вар. Петровна, Шелгачев И. Н., Шабалин Я. Н.

Просим сельсовет дообложить указанных лиц.

Колхозник Шелковников Илья Андреевич по социальному положению сердяк, вступил в колхоз в 1931 году. Он со дня организации колхоза занялся рвачеством и воровством. Он был в 1932 году вычищен из колхоза, а в 1933 году был опять принят в колхоз. Он дал обещание, что этого повторять не будет. Но оказалось, что Шелковников не исправим. Он всячески старается развалить колхоз изнутри.

В виду правильного руководства со стороны правления колхоза, и

партийки Шелковников не

нашел вида слабого участка в их работе. Тогда он начал в колхозе издавать над колхозным конем. Для своих домашних работ он вывел двух лошадей из строя с той целью, чтобы сорвать весенний сев 1934 года.

Кандидатская группа совместно с комсомольской собрала закрытое партсобрание и вынесли решение лишить Шелковникова права пользования для своих собственных нужд колхозными лошадьми сроком на один месяц за вредительство и издевательское отношение к колхозному коню. После этого Шелковников увидел, что в колхозе есть действительно крепкое руководство, и подает заявление о выходе совсем из колхоза. Он устраивается на работу в МТС и пытается сорвать строительство машинно-тракторной станции.

Правление колхоза „Первое мая“ просит дирекцию МТС выгнать его с работы, как классово-чуждого элемента.

Просим все колхозы обратить на это самое серьезное внимание и не принимать на работу Шелковникова, как вредителя и распития колхозного добра.

Колхозник.

Вопилов разваливает сельПО

В сельПО нет тех товаров, в которых так нуждается колхозная масса. Вообще за все лето товаров не было. Вот результаты работы

председателя сельПО тов. Вопилова: в 1932 году сельПО купило 100 кроликов. 30 штук продержало два года, но кроликов увеличилось только на одну голову. Между тем затратили на этих кроликов много денег. Зарплата кролиководу — 1200 руб., за фураж также платили деньги, в общем кроликов покупали по 5 рублей, а сейчас каждый обходится в 70 р.

Имеется свиней несколько штук, но из новорожденных поросят в количестве 11 штук пропало 8 штук.

По свиньям сельПО имеет 6.000 рублей убытка, но Вопилов (кандидат партии) на неоднократные предупреждения партийчика не обращает внимания. На партсобрания он не ходит.

Массовой работы в сельПО абсолютно никакой нет, актив не привлекается, несмотря на то, что Вопилов парторганизатор.

Необходимо прекратить эти безобразия.

Куртуков, Когов, Хорин.

Зам. редактора М. КОВАЛЕВ.

Город № 5. Типография Кузнецкстроя